



萤光缀满夜 夏梦绕灯海

“青岛之夏”艺术灯会限定：本周五、周六送2000只萤火虫 共赴一场生态浪漫之约



繁星点点，千灯璀璨。自7月18日2025年“青岛之夏”中山公园艺术灯会启幕以来，这场光影盛宴持续点燃岛城夜空，收获了众多市民和外地游客的追捧和好评。本次灯会中，诗韵长廊、诗路话语等灯组营造出灿若繁星的场景，当光影艺术与诗词雅韵在此交融，游人不仅能品读青岛的人文风骨，更能在璀璨光影中，邂逅一场跨越时空的对话，共赴一场异彩纷呈的梦幻之旅。此外，本周五、周六灯会现场凭门票可免费获得萤火虫，一共2000只，快来领吧。

繁星融入诗路话语

走进“诗韵长廊”灯组营造的场景，仿佛步入点点繁星的银河。走廊两侧将传统元素与现代光雕技术完美融合，围栏上竖排分布着关于青岛的诗句，将青岛的历史底蕴、自然风光与人文魅力浓缩其中，游客在漫步走廊时，能深切感受到这座城市的独特韵味。荷花与荷叶灯组交相辉映，旁边搭配棕色竹卷灯组，水花与莲花相互呼应，增添了画面的层次感。毛笔造型的灯组立于其间，如繁星璀璨，仿佛文人墨客正挥毫泼墨，为青岛的美景写下动人诗篇。游客穿梭于走廊之间，或驻足欣赏诗句，或拍照留念，它不仅是一条走廊，更是一扇展示青岛文化的窗口，让每一位游客都能在此留下难忘的回忆。而在“诗路话语”灯组周边，可以看到整个场景通过灯光艺术结合自然与文化，展示出一幅幅迷人画卷。

诗韵长廊、诗路话语均位于“诗韵·琼楼玉阙”主题区域，主办方工作人员告诉记者，步入该区域，游人即刻沉浸于跨越千年的诗意星河。这里以青岛的诗词文脉为纽带，将历代文人墨客笔下的山海神韵，化作流光溢彩的灯组在光影中徐徐铺展，在灯影里重现风华，一句句诗词幻化为立体画卷，诉说着青岛的岁月底蕴。此外，本次灯会还打造沉浸式森林夜游体验，通过艺术灯光装置与自然景观的完美融合，营造“昼观林相，夜赏光影”的双重游览体验。以道路亮化、树木亮化为主，串联游览路线，通过不同的树木挂件和投光灯色彩，为游客引导路线。



园区内，繁星点点，千灯璀璨。李永叶 摄



灯会现场发放萤火虫。资料图片

2000只萤火虫等你来免费领

明灯流彩，光影交织，走进灯会现场，璀璨夺目的灯组早已将夜晚装点得如梦似幻，而即将登场的萤火虫，让自然微光与人文温度交织，将为市民和游客打造别样的夏秋体验。记者了解到，在上个月灯会推出的“萤火虫亲子游园会”特别活动中，许多家庭共度了感动与惊喜交织的夜晚，活动结束后仍收到大量市民与游客的积极反馈与点赞。

为回应大家的热情，灯会继续推出萤火虫赠送环节——本周五、周六(9月5日

至6日)每晚8时前入园，前2000名市民和游客凭门票可获得萤火虫一只，数量有限，先到先得，赠完即止。请有意参与的市民和游客合理安排时间，尽早入园，一同沉浸于这片梦幻般的夜色光影中。

这场“萤光灯海”的巧妙组合，让“青岛之夏”艺术灯会不再局限单纯的视觉观赏维度，当形态各异的灯组在夜色中绽放光彩，点点萤火虫微光又在人群间轻轻流转，两种光影交织出的不仅是浪漫图景，更像一座无声的生态课堂，将生态保护理念传递给每一位参与者。

“银烛秋光冷画屏，轻罗小扇扑流萤。”对许多人而言，萤火虫是藏在记忆

深处的童年符号。在手机和电脑尚未普及的年代，田埂边、院子里的萤火虫，是傍晚最亮的“小夜灯”。孩子用网兜捕捉萤火虫，把它装进玻璃瓶，与家人聊家常，便是那时最惬意的夏夜时光。

为了唤醒这份集体记忆，本次灯会安排赠送2000只萤火虫，家长可以拿着装有萤火虫的瓶子，教孩子观察萤火虫的发光部位，讲述自己小时候追萤光的故事，让两代人的童年在萤光中相遇。2000只萤火虫如同一个个“记忆开关”，让不同年龄段的人在灯会上找到情感共鸣，也让这场灯会不再只是一场光影秀，更成了连接过去与现在的“时光隧道”，让大家在萤光里找回童年的纯粹与温暖。

眼下，“青岛之夏”艺术灯会仍在持续升温。当科技灯组的璀璨与萤火虫的微光交织，当生态理念与童年记忆碰撞，这场光影盛会正以独特的方式，为青岛的夜色增添浪漫与温度，也让更多人感受到这座城市的人文情怀与生态追求。

■ 提醒

/ 入园方式 /

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭购票票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证号完成购票；其他票种（非家庭票）支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证号直接购买。

/ 交通出行 /

公园周边设有多处停车场，但因游客较多、车流量大，车位较为紧张。建议市民和游客优先选择公共交通，绿色出行更便捷。

地铁出行：可乘坐地铁3号线，在中山公园站或汇泉广场站下车；或乘坐地铁1号线，在广饶路站下车。

公交出行：市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园：中山公园站公交线路：31路、206路、223路、304路、604路等；动物园站公交线路：15路、220路、368路、464路等。建议游客提前规划路线，选择最适合的交通方式，愉快出行，畅享游园时光！

■ 链接

邀请平凡英雄出任“点灯人”

本届灯会的一个重要亮点是推出了“点亮青岛之夏·点靓百姓梦想——诚邀您做点灯人”活动。

8月1日建军节，灯会迎来了首位点灯人——74岁的军休干部李青。她来自一家三代19人投身军营的军人家庭，她的公公、婆婆、父亲、母亲都是从烽火硝烟中走出的抗战老兵。在点灯仪式上，当4岁的青岛女孩王沐熙听说李青是一位军休干部时，跑上去敬礼，李青也庄重回礼。这一幕被现场观众用手机和相机定格下来，成为灯会的温馨瞬间。

8月15日傍晚，中山公园南门处，30余名青岛二中学生代表以亮灯仪式献礼

百年校庆，学生代表朗诵原创诗篇《山海百年 光耀二中》并合唱校歌，师生和市民共同倒计时点亮《海的女儿》主题灯组，在光影交织中开启百年名校世纪新篇。

8月19日中国医师节当晚，市立医院12名医护人员代表被特别邀请担任点灯人。这些在抗疫期间奋战在一线的白衣天使，在市民热烈的掌声中共同点亮了《海的女儿》灯组。城市用最璀璨的灯火向“生命的提灯者”致敬；而“提灯者”们又借由这束光，将希望的种子、健康的祈愿，播撒向城市里每一个需要被照亮的生命角落。

8月20日，青岛市民政局、青岛日报

报业集团、青岛市福利彩票中心联合推出的“福满岛城 彩色记忆”“小候鸟”留影寄情公益活动启动。参加活动的“小候鸟”们走进青岛日报报史馆、沙洪纪念馆、青岛城市展览馆、奥帆博物馆、2025年“青岛之夏”艺术灯会，留下了珍贵的记忆。

点灯活动面向普通市民开放征集。主办方邀请各行各业的人士参与点灯，无论是默默付出的环卫工人，或是安全行车千万里的公交司机，都可以成为点灯人。

本版撰稿 青报全媒体观海新闻记者吴冰冰 杨博文 实习生 张冰洋